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O lucrare urgentă și foarte necesară 
 

  
 Acum, când 

primăvara se apropie 

cu pași repezi, ne stă în 

față o lucrare foarte 

urgentă și necesară: 

REALIZAREA UNEI 

NOI INSTALATII DE 

PARATRĂSNET ȘI A 

UNEI NOI PRIZE DE PĂMÂNT LA BISERICĂ. 

Din măsurătorile PRAM pe care le-am efectuat în 

toamna anului trecut, cu sprijinul domnului Valentin 

Luca și a doamnei Cristina Condrea, cărora le 

mulțumim și pe această cale, a rezultat necesitatea 

refacerii instalației de paratrăsnet de la Biserică.  

Întrucât timpul a devenit favorabil, apelăm la toți 

cei care ne pot ajuta, prin donații sau sponsorizări, 

pentru a se putea realiza această lucrare, atât de 

necesară pentru protecția monumentului, în 

conformitate cu cerințele Inspectoratului pentru 

Situații de Urgență. 

 
AȘTEPTĂM ÎN CONTINUARE CU INTERES 

PROPUNERI PENTRU  TEME  CE DORIȚI SĂ FIE 

INSERATE IN PAGINILE PUBLICAȚIEI 

NOASTRE.  

LE PUTEȚI COMUNICA TELEFONIC, SAU 

EXPEDIA CĂTRE ADRESA PAROHIEI, 

parohiatomacozma@gmail.com., SAU DEPUNE IN 

SCRIS ÎN CUTIA DIN FAȚA PANGARULUI DIN 

BISERICĂ 

 
„Adevărul e bunul Dumnezeu.”  

 
(Umberto Eco în Pendulul lui Foucault) 

„Ce-i viaţa, dacă nu umbra 
unui vis care fuge?” 

(Umberto Eco în Baudolino) 
 

 Scriitorul și filosoful italian Umberto Eco a murit, în seara 
zilei de vineri 19februarie a.c. , la vârsta de 84 de ani.  
 Născut în Alexandria pe 5 ianuarie 1932, Umberto Eco a 
fost un semiotician, filosof și scriitor prolific. În 1988 a fondat 

Departamentul de Comunicare de la Universitatea din San Marino. 
Din 2008 a fost profesor emerit și președinte al Școlii Superioare de 
Științe Umaniste de la Universitatea din Bologna. 
 A scris numeroase studii despre semiotică, estetică 

medievală, lingvistică și filosofie, precum și romane de succes. 
Printre acestea se numără „Numele trandafirului", lansat în 1980, 
care a devenit rapid un bestseller internațional, cu milioane de 

exemplare vândute, traduse în mai multe limbi, „Baudolino‖ și 
"Pendulul lui Foucault", publicat în 1988.  

Sponsori: 

 

 

Program liturgic 
 

 Duminică, 21 februarie,  
- ora 8.00, Utrenia și Sf. 

Liturghie 

- ora 17.00, Paraclisul Maicii 

Domnului  

 Marți, 23 februarie,  
- ora 17.00, Slujba Acatistului 

Sfintei Mari Mucenițe 

Ecaterina 

 Vineri, 26 februarie, ora 

17.00, Slujba Sf. Maslu 

 Sâmbătă, 27 februarie,  

- ora 7.00 Utrenia și Sfânta 

Liturghie întru cinstirea Sf. Ap. 

Toma și a Sf. M. Mc. Ecaterina 

și pomeniri pentru cei răposați 

- ora 17.00, Slujba Vecerniei 
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  Evanghelia duminicii 

Luca 18,10-14 

  

 Zis-a Domnul pilda aceasta: doi 

oameni s-au dus în templu ca să se roage: 

unul era fariseu şi altul vameş. Fariseul, 

stând drept, se ruga în sine astfel: 

Dumnezeule, îţi mulţumesc pentru că nu 

sunt ca ceilalţi oameni, răpitori, nedrepţi şi 

desfrânaţi, sau ca acest vameş. Postesc de 

două ori pe săptămână şi dau zeciuială din 

toate câte câştig. Iar vameşul, stând mai 

departe, nu îndrăznea nici ochii să-şi ridice 

spre cer, ci îşi bătea pieptul său şi zicea: 

Dumnezeule, milostiv fii mie păcătosului. 

Vă spun vouă că acesta s-a pogorât mai 

îndreptat la casa sa, decât acela; pentru că 

oricine se înalţă pe sine se va smeri; iar cel 

Duminica Vameșului și a Fariseului 

Trei adevăruri despre viața și moartea omului 

 
 Primul și marele adevăr este acela că Domnul 
Hristos este Domnul Învierii, Domnul vieții, Domnul 
veșniciei. A arătat acest lucru prin Învierea Sa din morți, 
prin învierea fiului văduvei din Nain, cât și prin tot ceea ce 
a făcut și mărturisit. A arătat că destinația omului nu este 
mormântul. 
 Al doilea mare adevăr este acela că în noi, oamenii 
vii, există multă moarte. Păcatul îl transformă pe om din 
viu în mort; desfrânarea îl transformă pe om viu în mort, 
avortul, înjurătura, hoția de toate felurile, necredința, 
batjocura de cele sfinte - toate acestea îl transformă pe 
omul viu în om purtător de moarte. 
 Cel de-al treilea mare adevăr este acela că 
Dumnezeu ne-a lăsat Biserica Sa, care suntem noi, 
credincioșii - poporul lui Dumnezeu, trupul cel tainic al 
Domnului, cei chemați la mântuire și sfințire, și Biserica de 
zid, care ne adăpostește duminică de duminică, când 
săvârșim și participăm la Sfânta și Dumnezeiasca Taină. 

(Fragment din cuvântul Înaltpreasfinţitului Părinte Teofan, 
Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, la resfinţirea  
Bisericii cu hramul „Nașterea Maicii Domnului”  

din localitatea botoșăneană Trestiana) 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com
http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Umberto+Eco
http://surse.citatepedia.ro/din.php?a=Umberto+Eco&d=Pendulul+lui+Foucault
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Rugăciune la aprinderea candelei.  
Voind să aprinzi candela, mai întâi însemnează-te 

cu semnul Sfintei Cruci, apoi zi aceste rugăciuni: 
 

 Prea Sfântă şi Înaltă Treime, primeşte dragostea 

mea înaintea ta şi arde în focul Dumnezeirii Tale 

fărădelegile mele şi şterge mulţimea răutăţilor 

mele şi dă-le îngropării şi uitării Tale, Doamne. 

Amin! 

  Prea Sfântă Născătoare de Dumnezeu, fă bine 

primită lumina darului meu şi o du înaintea 

Fiului şi Dumnezeulului nostru pentru iertarea 

păcatelor noastre! 

Amin! 

 

 

De ce se aprinde candelă 

înaintea icoanelor ? 
 

Scrisoarea a 18-a. Domnului P. J. care întreabă 

de ce se aprinde candelă înaintea icoanelor. Din 

scrisorile misionare ale Sfântului Nicolae 

Velimirovici (1880-1956)  

În primul rând, deoarece credinţa noastră e 

lumină. Hristos a zis: Eu sunt lumina lumii. Lumina 

candelei ne aduce aminte de lumina cu care Hristos 

luminează sufletele noastre. 

În al doilea rând, ca să ne aducă aminte de 

caracterul luminos al sfântului în faţa căruia aprindem 

candela – fiindcă sfinţii sunt numiţi fii ai luminii. 

În al treilea rând, ca să ne slujească drept mustrare 

pentru faptele noastre întunecate şi pentru gândurile şi 

dorinţele noastre rele, şi să ne cheme la calea sfinţeniei 

evanghelice, ca astfel să ne ostenim cu râvnă pentru a 

împlini porunca Mântuitorului: aşa să lumineze lumina 

voastră înaintea oamenilor, ca să vadă lucrurile voastre 

cele bune. 

În al patrulea rând, ca să aducem o mică jertfă lui 

Dumnezeu, Care a jertfit totul pentru noi. Un mic semn 

al marii noastre recunoştinţe şi luminoasei noastre 

dragoste pentru Cel de la Care cerem în rugăciune şi 

viaţă şi sănătate şi mântuire şi tot ce ne poate da numai 

nemărginita dragoste cerească. 

În al cincilea rând, ca să fie o sperietoare pentru 

puterile cele rele, care năvălesc uneori asupra noastră 

şi la rugăciune şi ne abat gândurile de la Făcătorul 

nostru – fiindcă puterile cele rele iubesc întunericul şi 

fug de orice lumină, mai ales de cea care este închinată 

lui Dumnezeu şi sfinţilor Lui. 

În al şaselea rând, ca să ne dea imbold la ardere de 

sine. Precum untdelemnul şi fitilul ard în candelă, 

supuse voii noastre, aşa să ardă şi sufletele noastre cu 

flacăra dragostei în toate pătimirile, supuse totdeauna 

voii lui Dumnezeu. 

În al şaptelea rând, ca să ne înveţe că după cum 

candela nu poate să se aprindă fără mâna noastră, nici 

inima noastră, această candelă lăuntrică a noastră, nu 

poate Să se aprindă fără sfântul foc al harului 

Dumnezeiesc, chiar dacă ar fi plină cu toate virtuţile – 

fiindcă toate virtuţile noastre sunt ca un combustibil, 

iar de la Dumnezeu este focul ce le aprinde. 

 

Sursa: Răspunsuri la întrebări ale lumii de astăzi, 

vol. I, Editura Sophia, 2002 

Foto: Valentin Burlacu, Rofilco 

 

«Şi a grăit Domnul cu Moise şi a zis:  

"Porunceşte fiilor lui Israel să aducă 

untdelemn de măsline, curat şi limpede, 

pentru candele, ca să ardă sfeşnicul 

necontenit, înaintea perdelei din cortul 

adunării, şi-l va aprinde Aaron şi fiii lui 

înaintea Domnului, ca să ardă totdeauna, de 

seara până dimineaţa. Acesta este aşezământ 

veşnic întru neamurile voastre.”» 

Lervitic 24,1-3 

«Împărăţia cerurilor se va asemăna cu 

zece fecioare, care luând candelele lor, au ieşit 

în întâmpinarea mirelui.» 

Matei 25,1 
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Eveniment important pentru cultura și 

spiritualitatea ortodoxă românească: 
 

Slujbă de pomenire la Iași pentru 

Regina Elisabeta a României 

 
 Joi, 18 februarie 2016, s-au împlinit 100 

de ani de la moartea primei regine a României, 

Majestatea Sa Elisabeta. Cu ocazia acestui 

moment comemorativ, la Catedrala Mitropolitană 

din Iași a fost săvârșită după Sfânta Liturghie o 

slujbă de pomenire pentru  regină și pentru toți 

membrii Casei Regale trecuți la Domnul. Din 

soborul slujitor au făcut parte arhim. Hrisostom 

Rădășanu, consilierul educațional al 

Arhiepiscopiei Iașilor, pr. prof. univ. dr. Ion 

Vicovan, decanul Facultății de Teologie 

Ortodoxă „Dumitru Stăniloae‖ din Iași, pr. prof. 

dr. Bogdan Racu, inspector în cadrul Sectorului 

învăţământ al Arhiepiscopiei Iaşilor, precum și 

slujitorii Catedralei. 

 Căsătorită cu regele Carol I, Regina 

Elisabeta a fost foarte legată de poporul român, a 

sprijinit cultura acestui neam şi s-a implicat în 

mod activ în lucrarea caritabilă. De asemenea, în 

timpul guvernării Majestății Sale și  Regelui 

Carol I, s-au finalizat lucrările la Catedrala 

Mitropolitană din Iaşi precum şi la alte locaşuri 

de cult, după cum a subliniat în cuvântul de 

învățătură părintele decan Ion Vicovan:   „În anul 

1909, Regina Elisabeta a pus bazele în București 

a unui azil pentru orbi, fiind numită de popor 

«Mama răniților». Pentru aceste fapte caritabile și 

pentru faptul că a susținut finalizarea lucrărilor 

Catedralei Mitropolitane din Iași, am ridicat 

rugăciuni pentru sufletul ei , potrivit îndemnului 

Sfântului Apostol Pavel. Regina Elisabeta este 

pictată la loc de cinste în Catedrala 

Mitropolitană, la ctitori, și nu doar aici, ci la 

biserica Mănăstirii Sfinții Trei Ierarhi, precum și 

la Biserica Sfântul Nicolae 

Domnesc din Iași, toate 

refăcute în vremea ei. Regina 

Elisabeta s-a identificat cu 

neamul nostru și de aceea ea 

poate constitui un exemplu 

pentru conducătorii de astăzi, 

români sau de alte naționalități, 

care trebuie să aibă aceleași 

simțăminte ca neamul în care 

trăiesc‖. 

Prezent la slujba de pomenire, 

Andrei Apreotesei, președintele 

Alianţei Naţionale pentru 

Restaurarea  Monarhiei - 

Organizația Iași, a declarat că 

împlinirea a 100 de ani de la trecerea la cele 

veșnice a Reginei  Elisabeta a fost comemorată 

în capitala Moldovei prin mai multe activități: 

„La inițiativa Alianţei Naţionale pentru 

Restaurarea Monarhiei - Organizația Iași, 

Mitropolia Moldovei și Bucovinei, prin 

Arhiepiscopia Iașilor și cu binecuvântarea 

Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, a oficiat o 

slujbă de pomenire în Catedrala Mitropolitană 

din Iași, unul din multele locașuri de cult unde 

Majestățile Lor - Regele Carol I și Regina 

Elisabeta, primii suverani ai țării noastre, sunt 

ctitori. Din acest motiv am preferat ca slujba de 

pomenire să aibă loc la catedrală și sperăm ca 

exemplul nostru să fie urmat. Totodată, în 

această zi am mai desfășurat un eveniment 

organizat în parteneriat cu Muzeul Literaturii 

Române din Iași. Este vorba de o expoziție de 

obiecte ce au aparținut reginei - fotografii, 

diferite cărți pe care ea le-a dat cadou cu 

autograf lui Vasile Alecsandri și lui George 

Enescu, diferite obiecte și bijuterii care i-au 

aparținut și care sunt acum în custodia muzeului. 

Am avut  și niște evenimente organizate în 

parteneriat cu Școala Gimnazială Carmen Sylva 

din Iași. Am încercat să urmăm exemplul 

familiei regale actuale, care au organizat și ei o 

slujbă de pomenire la Săvârșin‖. 
 

 

Sursa: doxologia.ro 


